Hoofdstuk 12

Een hoek tussen 0° en 90° noemen we een scherpe hoek.
Een hoek van precies 90° noemen we een rechte hoek.
Een hoek tussen 90° en 180° noemen we een stompe hoek.
Een hoek van precies 180° noemen we een gestrekte hoek.
Een hoek van precies 360° noemen we een volle hoek.
Opgave

1.
A.  Teken in een assenstelsel de punten A(3,2), B(9,2), C(8,7) en D(1,6).
B.  Teken vierhoek ABCD en meet de hoeken van de vierhoek op.
C.  Teken in een assenstelsel de punten E(6,-2), F(11,2), G(9,9), H(7,2) en I(4,3).
D.  Teken vijfhoek EFGHI en meet de hoeken van de vijfhoek op.
E.  Teken in een assenstelsel de punten A(3,2) en B(10,2) en teken de lijn AB.
Bij de volgende vragen is AB steeds het eerste been van de hoek die je moet tekenen.
F.  Teken bij A een hoek van 20o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
G.  Teken bij B een hoek van 53o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
H.  Teken bij A een hoek van 145o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
I.  Teken bij B een hoek van 124o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
J.  Teken bij A een hoek van 106o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
K.  Teken bij B een hoek van 76o. Door welk roosterpunt gaat het tweede been van de hoek?
2.
A.  Teken in een assenstelsel de punten P(2,2) en Q(10,8).
B.  Teken een punt R zo, dat de lijnen PR en QR loodrecht op elkaar staan.
C.  Rob schrijft op: 'De coördinaten van punt R zijn (9,1)'. Heeft hij gelijk?
D.  Probeer nog 5 andere roosterpunten te vinden waar punt R kan liggen.
E.  Jouke zegt: 'Als je breuken mag gebruiken kan ik wel 1000 punten vinden'. Probeer die punten van Jouke te vinden.
F.  Wat voor soort figuur krijg je zo?
3.
A.  Teken een 6-mes (alle messen 4 cm lang).
B.  Teken een 10-mes (alles messen 3 cm lang).
4.
A.  Alle hoeken van een regelmatige zeshoek zijn 120o. Teken een regelmatige zeshoek, waarbij alle zijden 3 cm zijn.
B.  Alle hoeken van een regelmatige achthoek zijn 135o. Teken een regelmatige achthoek, waarbij alle zijden 2 cm zijn.
5.
Kijk naar de figuur hieronder.
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ABCD is een rechthoek. A2 = 24o en S1 = 132o.
A.  Bereken de volgende hoeken: A1, S2 en S3.
Kijk naar de figuur hieronder.

ABCD is een rechthoek. A2 = 56o en S1 = 68o. 
B.  Bereken de volgende hoeken: A1, S2 en S3.
Kijk naar de figuur hieronder.
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Gegeven F1=18o en F3=38o.
C.  Bereken de volgende hoeken: F2, F5 en F4.
Kijk naar de figuur hieronder.
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Gegeven F1=64o en F3=37o.
D.  Bereken de volgende hoeken: F2, F5 en F4.
6.
A.  Twee hoeken vormen samen een gestrekte hoek. De ene hoek is 41o 
groter dan de andere hoek. Bereken deze twee hoeken.
B.  Twee hoeken vormen samen een rechte hoek. De ene hoek is 9o 
groter dan de andere hoek. Bereken deze twee hoeken.
C.  Twee hoeken vormen samen een volle hoek. De ene hoek is 11 keer
zo groot als de andere. Bereken deze twee hoeken.
D.  Twee hoeken vormen samen een gestrekte hoek. De ene hoek is 9 keer
zo groot als de andere. Bereken deze twee hoeken.
E.  Drie hoeken vormen samen een rechte hoek. De tweede hoek is 3 keer zo groot als de eerste hoek. De derde hoek is 4 keer zo groot als de eerste hoek. Bereken deze drie hoeken.
F.  Drie hoeken vormen samen een volle hoek. De tweede hoek is 2 keer zo groot als de eerste hoek. De derde hoek is 6 keer zo groot als de tweede hoek. Bereken deze drie hoeken.
7.
A.  Bereken de hoek tussen de wijzers van de klok om vijf uur.
B.  Bereken de hoek tussen de wijzers van de klok om half negen.
C.  Bereken de hoek tussen de wijzers van de klok om kwart voor twee.
D.  Bereken de hoek tussen de wijzers van de klok om tien voor vier.
8.
In de figuur hieronder is lijn n evenwijdig aan lijn m. Verder is A1=75o en A3=50o. Bereken de volgende hoeken: A2, B1, B2, C1 en C2.
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Uitwerkingen

1.
A.
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B.  Pas op: NIET nameten in deze tekening. Deze kan vervormd zijn.
Opgemeten hoeken mogen 1 of 2 graden verschillen.
(A=117o, (B=79o, (C=93o en (D=72o.
C.
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D.  Pas op: NIET nameten in deze tekening. Deze kan vervormd zijn.
Opgemeten hoeken mogen 1 of 2 graden verschillen.
(E=50o, (F=73o, (G=113o, (H=30o en (I=274o.
E.
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F.  Pas op: NIET nameten in deze tekening. Deze kan vervormd zijn.
Door het punt (11,5).
G.  Door het punt (7,6).
H.  Door het punt (0,4).
I.  Door het punt (12,5).
J.  Door het punt (1,9). 
K.  Door het punt (9,6). 
2.
A.
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Pas op: NIET nameten in deze tekening. Deze kan vervormd zijn.
B.  Bijvoorbeeld punt (2,8) of (10,2).
C.  Ja.
D.  Mogelijke punten (3,1), (6,0), (11,5), (9,9), (6,10), (3,9) of (1,5).
E.  Alle punten op de cirkel met middelpunt (6,5) en een straal van 5 hokjes.
F.  Cirkel. 

3.
A+B.  Let op: niet op ware grootte.
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4.
A+B.  Let op: niet op ware grootte.
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5.
A.  (A1+(A2 = 90o en (A2=24o dus (A1 = 90-24 = 66o.
(S1+(S2 = 180o en (S1=132o dus (S2 = 180-132 = 48o.
(S2+(S3 = 180o en (S2=48o dus (S3 = 180-48 = 132o.
B.  (A1+(A2 = 90o en (A2=56o dus (A1 = 90-56 = 34o.
(S1+(S2 = 180o en (S1=68o dus (S2 = 180-68 = 114o.
(S2+(S3 = 180o en (S2=114o dus (S3 = 180-114 = 68o.
C.  (F1+(F2 = 180o en (F1=18o dus (F2 = 180-18 = 162o.
(F2+(F5 = 180o en (F2=162o dus (F5 = 180-162 = 18o.
(F3+(F4+(F5 = 180o en (F5=18o en (F3=38o dus (F4 = 180-18-38 = 124o.
D.  (F1+(F2+(F3 = 180o en (F1=64o en (F3=37o dus (F2 = 180-64-37 = 79o.
(F1+(F3+(F5 = 180o en (F1=64o en (F3=37o dus (F5 = 180-64-37 = 79o.
(F4+(F2 = 180o en (F2=79o dus (F4 = 180-79 = 101o. 

6.
A.  We halen eerst 41o van de 180 af: 180-41 = 139o. Deze 139o delen we door twee, dus 139:2 = 69,5o. De eerste hoek is 69,5o en de tweede hoek is 69,5+41 = 110,5o.
B.  We halen eerst 9o van de 90 af: 90-9 = 81o. Deze 81o delen we door twee, dus 81:2 = 40,5o. De eerste hoek is 40,5o en de tweede hoek is 40,5+9 = 49,5o.
C.  De eerste hoek 1x en de tweede hoek 11 x (11+1 = 12).m We moeten daarom delen door 12, dus 360:12 = 30o. De eerste hoek is 1x30 = 30o en de tweede hoek is 11x30 = 330o.
D.  De eerste hoek 1x en de tweede hoek 9x (9+1 = 10). We moeten daarom delen door 10, dus 180:10 = 18o. De eerste hoek is 1x18 = 18o en de tweede hoek is 9x18 = 162o.
E.  De eerste hoek 1x, de tweede hoek 3x en de derde hoek 4x (1+3+4 = 8). We moeten daarom delen door 8, dus 90:8 = 11,25o. De eerste hoek is 1x11,25 = 11,25o, de tweede hoek is 3x11,25 = 33,75o en de derde hoek is 4x11,25 = 45o.
F.  De eerste hoek 1x, de tweede hoek 2x en de derde hoek 12x (1+2+12 = 15). We moeten daarom delen door 15, dus 360:15 = 24o. De eerste hoek is 1x24 = 24o, de tweede hoek is 2x24 = 48o en de derde hoek is 12x24 = 288o. 

7.
In een uur draait de grote wijzer 1 keer helemaal rond (360o).
In een uur draait de kleine wijzer een klein stukje verder: 360:12 = 30o.
In een half uur draait de kleine wijzer 30:2 = 15o.
In een kwartier draait de kleine wijzer 30:4 = 7,5o.
In 10 minuten draait de kleine wijzer 30:6 = 5o.
A.  Om 5 uur zitten er 5 stukjes van 30o tussen de wijzers : 5x30 = 150o.
B.  Om half negen zitten er 2,5 stukjes van 30o tussen de wijzers: 2,5x30 = 75o.
C.  Om kwart voor twee zitten er 4,75 stukjes van 30o tussen de wijzers: 4,75x30 = 142,5o.
D.  Om tien voor vier zitten bijna 6 stukjes van 30o tussen de wijzers 180-5 = 175o. Omdat het tien voor vier is gaat er nog 5o af. 

8.
(A1+(A2+(A3 = 180o en (A1 = 75o en (A3 = 50odus (A2 = 180-75-50 = 55o.
m // n en (A3 = 50o dus (B1 = 50o.
(B1+(B2 = 180o en (B1 = 50o dus (B2 = 180-50 = 130o.
m // n en (A1 = 75o dus (C3 = 75o.
(C2+(C3 = 180o en (C3 = 75o dus (C2 = 180-75 = 105o.
(C2+(C1 = 180o en (C2 = 105o dus (C1 = 180-105 = 75o. 

